

“四叔”参加抗美援朝后失去联系

祖孙三代跨越半个世纪寻亲

●记者 杜培清

67年前,四叔从部队寄回家书;爷爷请人写好回信,信寄出去后,因“查无此人”被退了回来。从此,四叔杳无音讯。67年来,家人无时不忘念着四叔,爷爷和父亲去世,临终前都不忘叮咛余德元:找到你四叔余英!

近日,咸安区官埠桥镇紫潭村八组72岁的余德元来到本报,希望借助媒体的力量找到四叔余英的音讯。

读书郎被抓当壮丁

“我的四叔余英如果还健在,今年应该90岁了。不管他还在不在人世,我都要找到他的下落,只要有一丝希望,我也不放弃。”余德元说。

余德元的父辈有四兄弟,他的父亲排行老大,其中三个兄弟都与军旅生活结缘。在兵荒马乱的年月,余德元的父亲曾参军进了国民党部队,后来从南京回到了家乡;三叔曾在咸宁参加了游击队。

“我听父辈和村人说过,四叔人长得英俊,讲义气,又会读书,在村里、学校里都很受欢迎,是我们一家人的希望。爷爷就盼着几个儿子成了家,可以松口气安稳过日子。”余德元说。

当年,国共内战,国民党兵员缺乏,大肆在民间抓捕壮丁。1948年,正在学校念书的余英被抓去当壮丁。家人得知讯息后,爷爷即刻拿钱到壮丁营里求情,要求赎回四叔,但抓壮丁的人对

爷爷说:“这个人我要定了,你今天就是拿只金蛤蟆给我,我们也不放人。”

家人只能眼睁睁地看着四叔余英被抓走。那时,余德元刚满1岁。

入伍参加抗美援朝

1949年7月,余英从部队寄回了一封信,信中告知家人,他加入了中国人民解放军第四野战军,在参加了解放利川战争后,回到了华中地区,还寄回了他的军人证。接到余英的信,知道他还活着,加入了解放军,全家人非常高兴。

1951年1月3日,余英所有的部队当时由长沙经过咸宁县,他从火车的车窗里看到了生他养他的家乡山水,因为时间仓促,他没有请假回家看望家人。在路途中,他修家书一封,信中除了问候家人,还勉励两位哥哥在家努力生产,弟弟努力念书。

随信寄回的还有一本《抗美援朝保家卫国纪念册》,已磨破的红色封面下有“中国人民解放军第四十七军赠”的字样。纪念册里有很多抗美援朝的口号、宣誓,还有写给父亲和二位哥哥的家书两封,他在信中告诉父亲:“现在为了祖国的安全,人民的幸福,我已参加抗美援朝了。”并一再叮嘱家人寄一张全家福给他。

纪念册的后面部分有余英的读书笔记,摘抄的诗歌、好词句和民歌歌谱,清秀的钢笔字迹更是让人赏心悦目。

接到信后,爷爷立即请人在来信

的背面写了回信,信中告知余英,家里为他说了一门亲事,催促他早日回家成亲;并组织一大家人到照相馆里照了一张全家福,给他寄去了部队。

只是这一封信寄出去一个月后,被邮局退了回来。从此,家人再也没有了余英的消息。

祖孙三代接力寻亲

余英杳无音讯,家人坐如针毡,余德元的爷爷多次到当地民政局、武装部打听他的消息,一无所获。在1975年去世前的二十多年里,寻找余英的下落几乎成了他晚年生活的全部,余英寄回的纪念册和那封被退回的家书被手摩挲掉了笔迹,信封被磨起了毛边。

临终前,爷爷拉着余德元父亲的手一再交待:“一定要找到你四弟。”为此,余德元的父亲按着信封上的部队番号141师421团一营一连去找,但仍然没有打听到四叔的消息。

父亲在1998年去世,临终前,父亲把四叔的信、纪念册、军人证都交给了余德元,让他接力寻找四叔。在辗转寻找中,四叔的军人证已经遗失,只余下信和纪念册,在寻找中,余德元还得到了咸安区、市民政局的帮助,但依然无功而返。

“不管四叔还在不在人世,我都要找到他的下落,给爷爷和父亲一个交待,我也恳请知道相关信息的朋友能为我提供线索。”余德元电话:15972381672。

供优质之水
服诚信之务



咸宁联合水务有限公司
客户服务热线:8182111

“带头大哥”
疯狂盗窃32起

通山5人盗窃团伙 被警方“一锅端”

本报讯(记者 方达星 特约记者 柯国强)几名“小弟”在团伙“大哥”的教唆下,在通羊城区疯狂实施盗窃作案32起,多辆汽车玻璃被砸,多家门店被盗。日前,通山警方成功捣毁这一盗窃团伙,成功抓获5名团伙成员。

今年5月中旬以来,通山县通羊城区连续发生多起盗窃案件。在该县多个停车场,先后发生25辆汽车被砸案件,车窗玻璃散落一地,车内财物被盗一空。

同时,在通山县通羊城区多家超市门店,发生多起现金、香烟、手机等财物被盗案件,案发现场狼藉不堪,有个别门店损失惨重,店主欲哭无泪,纷纷报警求助。

民警通过对案发现场的勘查取证发现,以及大量走访调查,最终在一家网吧内抓获一名嫌疑人谭某(13岁)。

谭某如实交待了伙同何某、鲁某、吴某等一起实施了上述多起盗窃犯案事实。随后,专案组迅速组织部署警力,在谭某的配合指认下,先后将汪某、何某、鲁某、吴某等4名嫌疑人成功抓获。

经审讯,今年5月份以来,在“大哥”汪某(24岁,有盗窃前科)的教唆下,“小弟”鲁某(男,17岁)、何某(男,17岁)、谭某、吴某等4人多次在通羊城区实施了上述盗窃案件。据统计,共作案32起,直接和间接损失6万多元。

目前,汪某、鲁某、何某已被依法采取刑事强制措施,谭某、吴某因是未成年人,责成其家长严加教育监管。

好城管为民解忧 社区送锦旗致谢

7月3日上午,咸安区文笔路社区负责人将一面写着“心系群众办实事,共建和谐得民心”的锦旗送到了市城管执法委综合执法二大队,感谢该大队长期以来对该社区工作的大力支持。

据了解,文笔路社区经常收到关于影响居民正常生活的投诉,如油烟污染、噪音扰民、养猪污染、违建车库等。今年,市城管二大队开展“面对面、听期盼”大走访活动过程中,了解到这些情况后,积极主动与文笔路社区取得联系,及时有效地帮助社区解决了投诉问题,得到了社区和居民的一致认可和称赞。

(记者 周阳 通讯员刘海燕)



更多精彩活动和免费礼品等你来



关注咸宁新闻网微信
xnnnews

